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Plagas:  
pulgones, orugueta del almendro, mosquito verde, 
minadores de los brotes, el gusano cabezudo, ácaros y la avispilla del almendro. 
Manejo y control: prácticas culturales, control biológico, utilización de variedades poco 
susceptibles y control químico con materias activas autorizadas  

Heladas:  
variedades de floración tardía, estufas, ventiladores, 
sistemas de aspersión, etc. 

Enfermedades producidas por hongos (chancro y mancha 
ocre), bacterias (agrobacterium, xanthomonas y xylella) y virus 
 

Dotación hídrica: 600 – 7.500m3/ha y año 

Otros: descascarado, diferentes variedades para 
diversificar los riesgos y escalonar las tareas, etc. 
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Rentabilidad = Ingresos – Costes 
 
Costes de implantación: 
 

Compra de la tierra 10.000 – 15.000€/ha 
Planta 3€/planta + Plantación 1.000 – 1.500€/ha 
Riego 3.000€/ha 
Tecnología 500€/ha 

 
Costes de operación (externalización): 
 

Prácticas culturales: podas, picadora y segadora de hierba 400€/ha 
Tratamientos herbicidas 150€/ha 
Tratamientos fitosanitarios 450€/ha 
*Fertilizantes 1.000€/ha 
*Riego 500€/ha 
Cosecha y procesado (secado, pelado, etc.) 400 – 800€/ha 
*Otros: reposición de bajas, abejas, análisis, material diverso, etc. 150€/ha  

 
* Costes que pueden reducirse sustancialmente según condicionantes locales 

Costes 2.000 – 3.000€/ha y año 
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Rentabilidad = Ingresos – Costes 

¿De qué dependerán  
mis ingresos? 
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Rentabilidad = Ingresos – Costes 

Aumento consumo 5% anual 
Alimento saludable 
Incorporación dieta países emergentes 
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Rentabilidad = Ingresos – Costes 

Concentración de la oferta       estabilidad en los precios 
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Rentabilidad = Ingresos – Costes 

Principal referencia en cotizaciones de frutos secos en toda la Unión Europea  
*producto no perecedero (posibilidad almacenaje) 
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Mano de obra       1 persona / 50ha 

Sistemas de Producción  

Precocidad 
inicio 

producción Productividad 

Mecanización 

Recolección en  
continuo 
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SERVICIOS TECNOLÓGICOS 
SENSÓRICA 

TELEDETECCIÓN 
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Costes de implantación (tierra en propiedad): 10.000€/ha 
 
Costes de operación (externalización): 2.500€/ha y año 
 
Producción: 2.000 kg pepita/ha y año 
 
Precio de venta (conservador): 4 €/kg pepita 
 
Beneficio (conservador): 5.500€/ha y año 
 
 

Ejemplo caso práctico 
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